

12+

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ



Новости

14 ноября 2014 года на базе Новосибирского ГАУ состоялось заседание Совета ректоров аграрных вузов СФО ассоциации образовательных учреждений АПК и рыболовства.

Ассоциация аграрных вузов СФО начала свою работу 25 июля 1999 года, возглавлял её на протяжении более 11 лет Анатолий Фёдорович Кондратов. В течение этого времени ежегодно во всех аграрных вузах СФО проводились:

- советы ректоров;
- региональные научные студенческие конференции;
- научные конференции молодых учёных;
- научно-методические конференции ППС;
- семинары проректоров, заведующих кафедрами и др. мероприятия.

В марте 2011 года председателем регионального отделения СФО стал ректор КрасГАУ, и в течение фактически 4 лет совет не проводился.

16 октября 2014 года общим собранием членов ассоциации в Москве председателем регионального отделения СФО был единогласно избран ректор Новосибирского ГАУ А.С. Денисов.

В связи с этим 14 ноября 2014 года в Новосибирском ГАУ состоялся Совет ректоров аграрных вузов СФО. В его работе приняли участие: ректоры Новосибирского ГАУ А.С. Денисов; Омского ГАУ С.Л. Петуховский, Кемеровского ГСХИ В.И. Мясенко, и.о. ректора КрасГАУ Н.И. Пыжикова; и.о. ректора Бурятской ГСХА И.А. Калашников, а также проректор по учебной работе И.А. Косычев.

На совете обсудили особенности набора студентов в аграрных вузах СФО.

Первым выступил с обстоятельным докладом Александр Сергеевич Денисов, затем на фоне его доклада все члены совета внесли ряд предложений, которые будут внедрены с целью совершенствования работы аграрных вузов.

Затем Анатолий Фёдорович Кондратов, президент НГАУ, рассказал о работе попечительского совета, а позже была проведена экскурсия с показом именных аудиторий.

Работа попечительского совета НГАУ вызвала большой интерес у всех членов Совета ректоров.

Последним вопросом повестки дня было предложено рассмотрение проекта плана работы ассоциации на 2015 год, который позже будет откорректирован с учётом пожеланий членов Совета ректоров.

Следующий Совет ректоров аграрных вузов намечен на март 2015 года на базе Новосибирского ГАУ, где предполагается встреча с полномочным представителем президента по СФО Н.Е. Рогожкиным.



Учёный совет университета рассмотрит следующие вопросы:

1. Итоги набора студентов на заочную форму обучения в 2014 г. и мероприятия по набору в 2015 г.

Докладчик: Шефель В.Г.

2. О работе подразделений университета по учебной и учебно-методической работе.

Докладчики: Бабин В.Н., Наумкин И.В.

3. Разное.

3.1. О текущих делах университета.

Докладчик: Денисов А.С.

СОБЫТИЯ МЕСЯЦА

4

24 октября в концертном зале Новосибирского государственного аграрного университета состоялась традиционная церемония посвящения в первокурсники.

Хлеб с солью, ключ знаний, двухметровая зачётная книжка с надписью «отлично» – всё это на протяжении многолетней истории университета является обязательными атрибутами посвящения в студенты. В этот праздничный день в адрес первокурсников прозвучали напутственные слова от ректора НГАУ А.С. Денисова, выдающихся выпускников университета и именитых гостей: председателя Комитета по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока Государственной Думы РФ **Н.М. Харитонов**, заместителя губернатора Новосибирской области **В.А. Пронькина**, олимпийского чемпиона, государственного и политического деятеля, депутата Государственной Думы РФ **А.А. Карелина**, представителя Новосибирской православной епархии.



В нашем вузе студентов ждёт насыщенная учебная и внеучебная жизнь. В НГАУ действует множество секций, студенческих клубов и отрядов, в которых всегда рады видеть новые лица. Результаты труда студенческого клуба в ходе торжественного мероприятия можно было наблюдать на сцене концертного зала. Номера художественной самодеятельности поражали своим разнообразием и

КАЛЕНДАРЬ. ДЕКАБРЬ

30 ноября в 11:00 часов в университете по адресу: г. Новосибирск, ул. Добролюбова, 160, главный корпус, второй этаж, актовый зал состоится День открытых дверей Новосибирского государственного аграрного университета.

В программе мероприятия:

- просмотр фильма об университете,
- приветственное слово ректора НГАУ А.С. Денисова,

отлично принимались аудиторией.

С 11 по 13 ноября в университете прошла череда торжественных мероприятий, посвященных 70-летию Инженерного института. В торжествах приняли участие более 1000 человек, выпускников разных лет и почетных гостей.

Инженерный институт – учебное подразделение вуза с богатой историей, традициями и большими перспективами.

12 октября 1968 года в актовом зале НСХИ состоялось первое в истории института посвящение в студенты (и вузовская многотиражка впервые рассказывала об этом событии).



Сегодня Инженерный институт – самое крупное учебное подразделение университета, в состав которого входят два факультета – факультет механизации процессов в агробизнесе и факультет автомобильного транспорта, сервиса и энергетики. Более 1000 студентов получают сегодня престижные и интересные специальности в современных оборудованных лабораториях под руководством высококвалифицированных специалистов. С каждым годом институт динамично развивается, наращивая материально-техническую базу, и готовит высококвалифицированных выпускников

- выступление ответственного секретаря приёмной комиссии НГАУ Е.Л. Лейболта об особенностях приёма в 2015 году,
- встреча с деканами и преподавателями факультетов,
- выступление художественных коллективов студенческого клуба,
- посещение выставки,
- экскурсия по университету.

1 декабря в 12.10 в зале

13-14 ноября в Институте дополнительного профессионального образования НГАУ прошла всероссийская конференция «Профессиональное образование в условиях интеграционных и дезинтеграционных процессов в мире».

В работе конференции приняли участие около ста учёных, преподавателей вузов и практических работников России, Казахстана и Украины. Россию представили участники из 12 регионов – от Владивостока до Москвы и Санкт-Петербурга, сибирского региона.

С приветствием к участникам конференции обратились: Николай Васильевич Пустовой – председатель Совета ректоров вузов НСО, ректор ФГБОУ ВПО «НГТУ», доктор технических наук, профессор. Александр Сергеевич Денисов – ректор ФГБОУ ВПО «НГАУ», доктор технических наук, профессор.

Участники конференции отметили, что работа проходила в обстановке творчества и взаимопонимания, дискусионности и плюрализма мнений. Актуальной и важной являлась и практическая составляющая в работе конференции, которую отметили все участники.



заседания учёного совета состоится отчётно-выборная конференция профсоюзного комитета студентов НГАУ. В повестке дня конференции отчёт о проделанной работе, выборы профсоюзного комитета и выборы председателя профсоюзного комитета.

3 декабря в концертном зале университета состоится ежегодный Ректорский прием для студентов отличников и активистов.

Учредитель и издатель: ФГБОУ ВПО «Новосибирский государственный аграрный университет»
Адрес редакции, издателя, типографии:
ул. Добролюбова, 160
Индекс: 630039
Тел.: 204-04-12; 203-97-24
Эл. почта: bulletin@nsau.edu.ru
Сайт: bulletin.nsau.edu.ru

Главный редактор: А.С. Марушкина
Технический редактор: Я.В. Новик
Ответственный за выпуск: В.Н. Бабин

Отпечатано в типографии издательства НГАУ
Периодичность 1 раз в мес.
Тираж 1000 экз. Цена: бесплатно
Электронная версия: bulletin.nsau.edu.ru

Итоги набора студентов на заочную форму обучения в 2014 г. и мероприятия по набору в 2015 г.

Деятельность университета в сфере аграрного заочного образования имеет большое значение для решения кадровых проблем АПК и сельских территорий Новосибирской и Томской областей, других регионов Сибири.

В настоящее время университет ведёт подготовку специалистов по заочной форме обучения (ЗФО) по 14 направлениям (19 профилям) ФГОС ВПО и 19 специальностям ГОС ВПО (5-6 курс). Численность студентов-заочников на 31 октября 2014 г. составляет 4223 чел., в том числе с полным возмещением затрат – 3107 чел. В 2014 г. за образовательные услуги поступит более 103 млн руб. (в т.ч. 20 млн руб. от юристов-заочников).

Учёный совет отмечает, что коллективы ИЗОП и юридического факультета в 2014 г. организованно и успешно провели работу по формированию контингента студентов ЗФО, несмотря на изменившиеся сроки приёма и увеличение контрольных цифр на агротехнологические направления подготовки. В 2014 г. на заочную форму обучения было подано 1467 заявлений, в том числе 732 заявления на бюджетные места (при наличии 377 бюджетных мест против 206 мест в 2013 г.). Таким образом, конкурс составил около 2 чел. на место. Всего зачислено 1141 чел., что составляет 80% от поданных заявлений (в 2012 г. – 78,5%; в 2013 г. – 79,7%). План приёма в рамках контрольных цифр

выполнен на 100%, кроме того, с оплатой стоимости обучения принято еще 764 чел.

Среди зачисленного контингента имеют профессиональное образование (начальное, среднее, высшее) 82% студентов набора 2014 г.

Положительные результаты коллективов ИЗОП и юридического факультета по формированию контингента студентов ЗФО достигнуты за счёт выполнения комплекса мероприятий профориентационного, информационного и организационного характера, тесной связи с органами управления АПК и администрациями сельских районов Новосибирской области, техникумами и колледжами, предприятиями АПК.

Осуществлена рассылка комплекта рекламных и информационных материалов в каждое муниципальное образование НСО и подробный анализ информации по обучающимся студентам главе каждого района НСО. В каждый из техникумов НСО было реализовано как минимум два выезда, также сотрудники института выезжали с профориентационной работой в Томскую область и Алтайский край.

Необходимо отметить, что сайт ИЗОП в разделе «Абитуриент» отвечает всем актуальным требованиям размещения информации об образовательном процессе организации на её официальном сайте. В современных

условиях эта работа необходима, она даёт реальный практический результат, что подтверждает анализ проведённого в этом году анкетирования абитуриентов (около 40% абитуриентов получили информацию именно через сайт ИЗОП НГАУ).

Вместе с тем в работе по формированию контингента студентов ЗФО имеются определённые недостатки и проблемы, требующие решения.

Недостаточное количество студентов принято на направления: лесное дело, технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции. На текущий учебный год набор студентов на обучение с использованием дистанционных образовательных технологий остался на прежнем уровне при ожидаемом увеличении. В зону охвата профориентационной работы не вошли страны ближнего зарубежья (Киргизия, Казахстан). Стоит больше уделять внимания привлечению студентов для одновременного обучения на другом направлении подготовки и расширить работу по внедрению непрерывного образования в НГАУ.

*По материалам доклада
В.Г. Шефеля*

О работе подразделений по учебной и учебно-методической работе.

В университете выстроена целостная система непрерывного образования (Школа – Техникум – Университет). Силами Центра довузовской подготовки организованы 22 специализированных агротехнологических класса в сельских районах Новосибирской области, в которых в среднем 350 школьников (из них примерно 65% поступают в университет). Совместно с министерством образования, науки и инновационной политики и министерством сельского хозяйства Правительства Новосибирской области, в рамках профориентационной работы с сельской молодежью, ежегодно проводятся областные слеты ученических производственных бригад, а раз в два года силами профессорско-преподавательского состава университета ведётся подготовка школьников, победителей Областных слетов, к участию во Всероссийском слете. За последние два года Центром довузовской подготовки выиграно 7 грантов Министерства образования, науки и инновационной политики Правительства Новосибирской области, общей суммой 2,5 млн. рублей.

В настоящее время в университете по стандартам 3-го поколения ведётся подготовка по 13 направлениям магистратуры, 3 специальностям и 24 направлениям бакалавриата (из 26

аккредитованных) и 8 направлениям СПО (из 14 аккредитованных), в ТСХИ – 1 специальность и 8 направлений бакалавриата (по стандартам 2-го поколения НГАУ -16, ТСХИ – 8). В 2014 году началась подготовка по трем направлениям прикладного бакалавриата: 35.03.04 Агрономия, 35.03.06 Агроинженерия, 36.03.02 Зоотехния. Общее количество учебных планов в НГАУ (без учета СПО и ТСХИ) составляет 178 (2009-2010 уч. год – 56).

Следует отметить, что слабо организовано параллельное освоение студентами очной формы обучения второго направления (специальности) подготовки. Основная масса осваивает направление подготовки «Юриспруденция», хотя имеются адаптированные учебные планы по другим направлениям подготовки.

Несмотря на двойные выпуски (бакалавриат, специалитет) численность студентов не уменьшается и составляет 12266 человек, из которых 6042 обучается за счет федерального бюджета, 48 – за счет средств субъектов РФ, 3 – за счет средств местного бюджета, 6173 – с полным возмещением затрат. Однако, следует отметить, что в последние годы отмечается негативная тенденция снижения качественной и абсолютной (качествен-

ная – 33,3% и абсолютная – 73,4%) успеваемости в учебных подразделениях, что в свою очередь приводит к большому количеству отчислений. Так с 1.10.2013г. по 1.10.2014г. в университете было отчислено 1476 студентов (1085 – бакалавриат, 319 – специалитет, 72 – магистратура), из которых 453 обучалось за счет средств федерального бюджета (313 – бакалавриат, 97 – специалитет, 43 – магистратура).

Особую озабоченность вызывает не соблюдение расписания учебных занятий. Так в 2013/2014 учебном году силами учебного отдела из 257920 часов аудиторных занятий было проверено 3870 часов (1,5%) и выявлено 108 нарушений (5,6%). Наибольшее количество нарушений (от общего количества) выявлено на кафедрах Иностранных языков – 13%, Экономике и логистике – 9,3%, Автоматизированной обработки информации – 4,6%. За первые три месяца текущего учебного года было выявлено более 40 нарушений.

Комиссия также отмечает, что в результате оптимизации управленческого аппарата отдел по организации методической работы, вместе с методическим кабинетом, вошел в состав отдела менеджмента качества.

Новосибирский государственный аграрный университет

объявляет выборы на замещение вакантных должностей:

заведующего кафедрой стандартизации, метрологии и сертификации 1,0 ставка;
заведующего кафедрой биологии, биоресурсов и аквакультуры 1,0 ставка;

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

кафедра технологии и товароведения пищевой продукции:

доценты 1,5 ставки;
ст. преподаватели 1 ставки;

кафедра биологии, биоресурсов и аквакультуры:

доценты 3 ставки;

Заявления для участия в конкурсе принимаются от соискателей, соответствующих квалификационным требованиям Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденного приказом Минздравсоцразвития от 11.01.2011 г. №1 н

Срок подачи заявлений — 1 месяц со дня опубликования.

Документы соискателей направлять по адресу:
630039 г. Новосибирск, ул. Добролюбова 160,
каб.208, отдел кадров; тел. 267-38-07.

(Продолжение)

В соответствии с действующим положением новый отдел проводит работу по организации и регистрации печатных и электронных изданий, проверке и регистрации ООП, УМКД и рабочих программ, планированию и контролю открытых лекций и проверяемых занятий, проведение аудитов кафедр и деканатов при проверке готовности в начале учебного года, аккредитации вуза и отдельных ООП, сертификации и ресертификации основных видов деятельности на соответствие международным стандартам ISO 9000 и другие функции.

В 2013 г. всеми учебными подразделениями университета было заявлено к изданию учебно-методических разработок в объеме 2469,8 уч.-изд. л., издано – 902,2 (36,5%), из них в ИЦ «Золотой колос» – 541,7; ЭОР – 360,5. Для издания в 2014 г. заявлено учебно-методических разработок в объеме 2817,6 уч.-изд. л. По состоянию на 01.01.2014 г. издано 731,5 (26%), из них в ИЦ «Золотой колос» – 294,8; ЭОР – 436,7.

Наибольшее количество учебно-методической литературы в 2013-2014 годах издано Биолого-технологическим факультетом – 480,3 п.л., Экономическим – 302,2 п.л., Инженерным институтом – 290,7 п.л., Агрономическим – 209,2 п.л.,

Факультетом вет. медицины – 127,6 п.л., развернуть масштабную работу по Юридическим – 122,5 п.л., ГМУ – 85,7 п.л., разработке ФОС и доукомплектованию ИЗОП – 15,4 п.л. Кроме того, в Томском имеющихся УМКД и формированию СХИ – 44,95 п.л. новых. Пока эта работа активно ведется

Больше внимание уделяется только по ООП СПО. Активизировалась работа по организации и контролю за проведением открытых лекций и проверяемых занятий. заключению и регистрации договоров на Так в текущем году проверено 109 передача авторских прав по открытым лекциям, по результатам которых использованию произведения (в 2013-преподаватели были рекомендованы к 2014 г. зарегистрировано 324 договора). избранию по конкурсу.

В связи с тем, что портал университета зарегистрирован как СМИ, то к к аккредитации ОПОП и повышения подготовке и изданию ЭР предъявляются качества учебно-методической дополнительные требования. Выявлены документации отделом менеджмента факты размещения работ в авторской качества совместно с Учебным отделом редакции или распечатывания их на проведено 11 аудитов. Которые принтере без оформления внутренних и позволяют выявить проблемные места и внешних рецензий, рекомендаций нерешенные вопросы. На отдельных учебно-методических советов или кафедрах не в полном объеме комиссий, а также редакционной правки. сформированы комплекты методической Такие работе не регистрируются в отделе документации по всем видам занятий менеджмента качества, на них не (ОПОП, УМКД, положения по практикам, заключены договора на передачу курсовым работам, программы итоговой авторских прав. Что является грубым аттестации). Среди них, кафедра нарушением порядка издания. При этом иностранных языков, АОИ, истории, данные рукописи преподаватели философии, ботаники и другие. учитывают при формировании списка

В связи утверждением ФГОС трудов и включают баллы за них в нового поколения и приказом ректора от рейтинговую оценку.

30.10.2014 №411-О «О формировании фондов оценочных средств по дисциплине (модулю)», необходимо

*По материалам доклада
В.Н. Бабина,
И.В. Наумкина*

КУРСЫ.

Краткосрочные онлайн-курсы от института биоинформатики. Вся информация по ссылке <http://bioinformaticsinstitute.ru/online>

Освоить молекулярную биологию и генетику в короткий срок в интересной форме!